Муниципальное автономное образовательное учреждение

«Средняя общеобразовательная школа № 3 г. Черепанова»
Черепановского района Новосибирской области

Урок по окружающему миру
Учитель: Лапинская Светлана Юрьевна, соответствие занимаемой должности.
Предмет: окружающий мир.
Уровень образования: начальное общее образование

Тема: Обобщающий урок по теме: «Наша безопасность».
Тип урока: урок обобщения.
Формы работы на уроке: фронтальная, групповая, индивидуальная

Участники: ученики 3 класса

Цель: обобщение и систематизация знаний о службах обеспечения безопасности человека .
Планируемый результат обучения, в том числе и формирование УУД: 
Обучающиеся вспомнят правила безопасного поведения в быту и на улице, основные дорожные знаки; правила противопожарной безопасности; 

Обучающиеся смогут испытать чувство гордости за  национальные свершения, открытия, победы;

Обучающиеся смогут осваивать доступные способы изучения природы и общества (наблюдение, запись, измерение, опыт, сравнение, классификация и др. с получением информации из семейных архивов, от окружающих людей, в открытом информационном пространстве);

Личностные УУД: развитие навыков сотрудничества со сверстниками  при групповой работе.
Регулятивные УУД: обучающийся научится принимать и сохранять учебную задачу; проявлять познавательную инициативу.

Коммуникативные УУД: обучающийся научится работать в группе, выслушивать мнение одноклассников.

Познавательные УУД:  формирование умения активно использовать речевые средства и средства информационных и коммуникативных технологий (ИКТ) для решения познавательных задач.

Основные понятия: армия, полиция, служба пожарной охраны, МЧС, служба экстренной медицинской помощи, ВОВ.
Межпредметные связи: литературное чтение, русский язык.
Ресурсы: - литература 
1. Плешаков А.А. учебник «Окружающий мир», 3 класс, часть 2, Москва, «Просвещение», 2013г.

- медиапродукты: авторские фильмы (из слайдов) учителя,  музыкальная физминутка.
Оборудование: мультимедийное оборудование, карточки для групповой работы; магниты, смайлики, 6 нетбуков.
Технологическая карта урока
	Этап урока
	Формирование УУД
	Деятельность 

обучающихся
	Деятельность 

учителя 


	Обучающие и развивающие задания
	Комментарии 

	I этап.  

Организационный момент.

Цель: 

мотивирование учащихся к учебной деятельности посредством создания эмоциональной обстановки;
	Личностные УУД

Формирование эмпатии как понимание чувств других людей и сопереживание им.
	Приветствуют учителя.

Настраиваются на урок.


	- Здравствуйте.

Игра «Я хороший-ты хороший».
Я – хороший, (гладит себя по голове),

Ты – хороший (гладит по голове соседа).

Вместе хлопаем в ладоши! (хлопают в ладоши).

	Здравствуйте, я рада видеть вас! Начнём урок. 

Тихонько сели.
	Игровая технология.

	II этап. 

Стадия 

вызова.

Актуализировать и обобщить имеющиеся у ученика знания по данной теме;

Вызвать устойчивый интерес к изучаемой теме, мотивировать ученика к учебной деятельности;
	Регулятивные УУД

В сотрудничестве с учителем ставить новые учебные задачи.

	Слушают загадки, предполагают ответ. Отвечают на вопросы.
	Вызывает интерес к теме урока, обобщает имеющиеся у учеников знания по данной теме.

	Загадки .
1.Если вдруг беда случится,
Что-то где-то загорится.

Там…нужен срочно.

Он погасит, это точно. (Пожарный).

2.У него серьёзный вид,

За порядком он следит.

Ясным днём, ночной порой,

Охраняет наш покой.(Полицейский).

3.Если человек в опасности, то ему поможет… (Спасатель).

4.Если со здоровьем вдруг беда
Эта служба выручит всегда. (Скорая помощь).

Как вы думаете, о чём мы будем разговаривать на уроке? ( О службах помогающих человеку в разных ситуациях).
	Слайд 2.
Слайд 3.

Слайд 4.

Слайд 5.



	III. Актуализация знаний.

Цель - организовать постановку цели урока.


	Коммуникативные УУД

Договариваться и приходить к общему решению в со​вместной деятельности, в том числе в ситуации столкновения интересов.

Регулятивные УУД

Проявлять познавательную инициативу в учебном сотрудничестве.


	Просмотр фото: щит. Дети вспоминают, что это, кем и когда использовался и для чего.

	Создает эмоциональный настрой, побуждает к познавательной деятельности.

	Что это? (Щит).
Кто пользовался им? (Рыцари.)

В какое время? (В средние века.)

Для чего? (Для защиты от врагов и оружия).

А в наше время могут ли использовать щит? Кто и для чего?

А кто защищает нас в повседневной жизни? (Полиция, пожарная охрана, МЧС.)

Какая будет тема нашего урока? (Кто нас защищает?)

Много ли вы знаете о работе этих служб? (Нет.)

А знаете ли вы, какие ещё службы занимаются каждый день нашей защитой? (Не совсем).

Какая проблема встает перед нами? (Мы не знаем подробно службы обеспечения безопасности людей и их работу.)

Значит, какая цель будет стоять на уроке перед нами? (Рассмотреть службы обеспечения безопасности людей, познакомиться с их работой.)
	Слайд 6.

	  IV этап. 

Стадия осмысления.

Поиск информации.

Цель: осмысление  

новой информации 

	Регулятивные УУД

Удерживать тему и цель урока с помощью учителя.
Коммуникативные УУД

Формулировать собственное мнение и позицию.
	Систематизируют информацию до её изучения.
Публично демонстрируют свои знания с помощью устной речи.


	Подводит 

к способу достижения цели урока.
Выслушивает детей, развивает речь учащихся.


	Какие источники информации мы можем использовать для решения цели урока? (учебник, дополнительную литературу, ресурсы интернет, беседу с компетентными людьми). 
Какая форма работы будет наиболее продуктивна? (Групповая, потому что за урок нужно рассмотреть все службы и рассказать о них одноклассникам).

Каким образом будет проходить работа. Каждая группа рассматривает одну из служб. Читает информацию. Просматривает фильм. Договаривается, что будет рассказывать одноклассникам во время вторичного показа для всего класса. Распределяем, кто, что говорит.  Затем выступаем.
	Проектно-исследовательская деятельность. 

	Физминутка

музыкальная
Цель: организация процесса релаксации
	
	Выполняют упражнения для снятия усталости и напряжения.
	Организует подвижный отдых на уроке


	
	Технология здоровьесбережения. 

Танцевальные движения под музыку. (без слайдов)

	V этап. 

Самостоятельная работа

Выступление групп.
	
	Работают в группах

Обмениваются мнениями друг с другом, аргументируя свою точку зрения; стараются быть внимательными друг к другу;
Просматривают фильм, готовят устное выступление.
Выступление представителей из групп или всей группы.  Оценивание работы всей группы и отдельных учащихся.
	Контролирует работу групп, при необходимости оказывает помощь.
	Работа в группах (карточки)
Для группы 1, 2,3,4.
1. Прочитайте информацию о службе (01,02,03,112).
2. Просмотрите фильм.
3. Составьте рассказ по вашей теме.
4. Подготовьтесь рассказать полученную информацию одноклассникам.
Для группы 5,6.

1. Прочитайте информацию о современной армии (армии во время ВОВ).
2. Просмотрите фильм.
3. Составьте рассказ по вашей теме.
4. Подготовьтесь рассказать полученную информацию одноклассникам.

	Класс делится на группы, получает задание и работает 5-7 мин.



	VI этап.

Рефлексия учебной деятельности на уроке. 

Цели: - зафиксировать новое содержание урока;

- организовать рефлексию и самооценку учениками собственной учебной деятельности.
	Регулятивные УУД

Самостоятельно адекватно оценивать степень достижения поставленной в начале урока цели.

	Соотносят новую информацию со «старой», используя знания, полученные на стадии осмысления.

Отвечают на вопросы учителя.

Формируют конечный результат своей работы.

Самооценка и самоопределение.


	Организует

деятельность детей по самооценке 


	Какая тема урока была сегодня? (Кто нас защищает?)

- Смогли ли мы реализовать цель урока? (Да. Мы познакомились со службами  обеспечения безопасности людей, узнали, как они работают.) 

-Какими качествами должны обладать пожарные? Спасатели? Врачи скорой помощи? Полицейские? Военные в наше время? Военные во время ВОВ? (Ответственные, дисциплинированные, умные, верные долгу, чести и совести…) 
-Благодаря каким качествам наш народ смог выстоять во время ВОВ? (единство, сплоченность, уверенность в правом деле, ответственность за свих родных и отечество).

Кто из вас хотел бы так же защищать людей? Какую профессию вы бы выбрали? Почему?
Дополните фразы: 
- Сегодня я  узнал…

- В ходе работы удалось научиться…

- Порадовался тому, что… 

У вас на парте лежит пустой смайлик дорисуйте его.
 -Если было интересно, легко на уроке, во всем разобрались – веселый смайлик. 

-Если иногда были трудности, сомнения, не совсем понравилась работа – простой смайлик. 

-Если не разобрались в теме, не всё поняли, вам ещё необходима помощь – грустный смайлик. 
-Покажите, какой получился смайлик.

Спасибо за урок.
	

	VII. Д\з 
Цель:

Организация самостоятельной работы дома.
	
	
	Нацеливает на выполнение домашнего задания
	Подготовить плакат о работе любой службы.
	


Используемые источники и ссылки.[image: image1.png]
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